

OMAHA

Velká radost zavládla v domácnosti pana Václava Kodéry, bydlícího se svojí rodinou v čísle 2227 jižní 14. ulice. Milovaná jeho manželka obdarila jej totiž v neděli kolem 10. hodiny dopoledne sdravým statným klučinou. Jest to teprve druhý synáček mladých manželů, a jelikož jak matka tak i novorozený synek nalézají se v tom nejlepším zdraví, není divu, že tatík cíti se nanejvýše šťastným a každého na potkání štědrě štastoval. Porodní babička paní O. Sluníčková všemožně se přičinila, aby vše bylo v tom nejlepším pořádku. Václav Kodera jako zručný řemeslník zaměstnán jest v U. P. dílnách na budování kar motorových.

Pobolívá Vás v zádech, jestli ano, kupte si jalovcové pilulky pro ledviny u Čermáka, 1266 již. 13. ul. 40ft

Za velmi slušného účastenství sehráno bylo Čes. Svob. školou minulou neděli v Sokolovně divadelní představení "Krasava", a setkalo se s pěkným úspěchem. Hra sama náleží mezi působivé, a poněvadž provedena byla zdárně v každém směru, líbila se a sledována byla až do konce se zvýšeným zájmem. Ve hře vedle malých ochotníků účinkovalo i několik nejlepších našich sil ochotnických, jejichž zásluhou báseň hra se hrána byla svižně a působivě. Pěkně vyjímaly se dětské zpěvy, jež navenič s nevšední trpělivostí pan učitel Klípa. Souhra byla — díky pečlivé režii pana Karla Špalka — výborná. Paní N. Svobodová se hrála s obvyklým pochopením úlohu schudlé vdovy Vávrové, a jako obvykle, pracovala jí do nejmenších podrobností. Paní E. Roubíčková vystoupila v úloze vily Krasaty a svoji poměrně dosti obtížnou úlohu tlumočila zdárně. — Pan K. W. Bartoš velice zambouval se ve své úloze Kašpara, bohatého sedláka a liehváře, a všeobecně se líbil. V úlohách dětek vdovy Vávrové vystoupili žáci české školy a sice: L. Žabka v úloze Václava, A. Klepetková v úloze Hanzy, K. Soukupova v úloze Blaženy, O. Bartoš v úloze Vojtěcha, J. Kolář v úloze Jeníka a Božena Přibyl v úloze vily. Všichni provedli své úlohy dokonale a skládají za svoje výkony všeobecné uznání. Počínali si neobvyklým, výslovnost jejich byla jasná a správná. Jest jisto, že rostou nám v nich dobří ochotníci, s nimiž se na prknech, jež znamenají svět, setkáme ještě nekdříve. Seznámká úprava byla velmi pečlivá a promyšlená byla provedeny s překvapující rychlostí. Práce ty s ochotou obstarali pp. Kotěra a Šarbaeh. — Líčení herců, jež bylo vystižné, provedl pan Fred Sláma, známý umělec v tomto oboru. Výbor pořadající sestával z p. Vaněurová, paní Hnilíčkové, paní Vašíkové, pana Karla Špalka a O. Charvata. O pořádek a ostatní starali se členové a členky Shoru Zástupců České Svob. školy. Finanční výtěžek z divadla nebude velký, ale celkem slušný.

Znamenitým pořítkem prokurky jest bez odporu se dostal "BOHEMIAN GIRL", který vyrábí Anton Tříska, č. 2224 již. 16. ul. Člá na nich poptávka svědčí nejlépe, jaké oblibě výrobek tento se těší. K dostání jsou ve všech hostinech i lékárnách. Tel. Red. 5418. 11

Město naše chlubit se přítomně cílím stavebním ruchem, neboť v měsíci květnu bylo vydáno zde 185 povolení k stavbám v obnosu \$1,362,195, což jest vzrůst o 246 procent proti měsíci květnu roku loňského, kdy bylo vydáno 157 povolení k stavbám nákladem 8393,385.

Víte-li pak, že nejlepší český oběd a stravu dostanete u Fr. Vangarta. Má výtečné zařízenou jídelnu v druhém poschodí budovy v čísle 1424 jižní 13. ulice. Navštívte její! 45-12

Omažský spolek Křesťanských mladíků vypsal svého času odměnu za nejlépe vypěstované zeleniny žáky obecných škol, a v sobotu bylo rozhodováno, kdo vypsal odměny si zaslouží. Pěstována byla následující zelenina: řetkvička, salát, cibule, hrách, fazole a řepa. Hochů ucházelo se o ceny velké množství, a mezi těmi, kteří získali odměny na jednotlivé plodiny, jsou i českí žáci, a sice: Louis Švač z školy Baneroft na salát,

Josef Konvalin ze školy Train na salát, Will Štěpánek ze školy Baneroft na cibuli, Eduard Drápalík ze školy Comenius na řepu a J. Křepička ze školy Train na řepu. — Ve sjezdu Dřevařů Světových který byl odbyt minulý týden v Detroit, Mich., bylo jednohlasně ovládnuto v sobotu dopoledne, aby v městě našem byla postavena nová nádherná budova pro hlavní náhodový onoho řádu, a sice nákladem \$750,000. Budova ta bude o 12 neb 15 poschodích.

Nečekejte, až Vás budou zuby bolet a hnít, ale nechte si je prohlédnouti časem od spolehlivého zubního lékaře a dollar, neb dva, správi třeba to, co by Vás stálo patnáct, neb dvacet dollarů, pakli to zanedbáte. Navštivte zubního lékaře Dra. J. C. Soukupa v čísle 201, druhé patro Paxton budovy na severovýchodním rohu 16. a Farnam. 45k4

V pondělí, dne 14. června, byl jen vlajkový, a v městě našem byl přinášén osáven v různých kostelích. Jon ten není sice úředním svátkem, avšak mnohé obchody, ač byly po celý den otevřeny, byly o toloby národnosti vlajkami a barvami. Nejlepší program k oslavě vlajkového dne byl proveden Elky v divadle Oryzcom; sestával z řady slastněckých, hudby a zpěvu. — Naši benesonští sousedi obdivovali minulou sobotu zvláštní volbu, v níž jednalo se o vydání bondu v obnosu \$18,000 za účelem postavení nové moderní veřejné školy, jelikož nynější škola tamější je všeobecně uznávána za nedostatečnou následkem stálého vzrůstu počtu školních dětí. Vzor tomu však návrh na zřízení školy padl 74 hlasy proti 63 hl. K přijetí návrhu bylo třeba dvou třetin odvolaných hlasů.

Město naše bylo dosud ušetrněno doutníkářského krámu, v němž prodávány by byly výhradně doutníky vyráběné tak zvaným tabákovým trustem, avšak nyní toto "úšetrně potěbě" má být od pomoheno. Trust tabákový rozhodl se totiž zdvojnásobiti počet svých doutníkářských krámů po celém Soustátí, a proto i Omaha bude jedním takovým krámem oblažena. Krám nalézati se bude na jižní 16. ulici.

Pro importovanou českou povidla švestková a nejlepší grocerní zboží jde k Hermánkovi na William ul. On též dostává každého dne čerstvé uzzeniny z Chicaga.

V Rock Springs, Wyo., zemřel na krční neduh John Longpre z Omahy, který svého času byl majitelem rohového staveniště na 16. a Douglas ul., kde se nyní nalézá palácová budova bratří Brandeisů. Longpre tehdy koupil onen pozemek za \$200 a vystavěl si na něm skromné obydlí. Zemřel býval tehdy zaměstnán v telegrafním departementu Union Pacific dráhy, jež v těch dobách byla stavěna na západ od Omahy.

JAKO OBYČEJNĚ v známém "Bargain Store" paní Aloisie Zelené 50c mužské spodní prádlo 25c 50c mužské bílé kryzetové spodní kalhoty 20c 12lge dětské punočky, všech velikostí 5c \$1.00 ženské šály na hlavu, 2 1/2 yardu dlouhé, barvy modré, bílé a bílé s různě, po 30c 15c lowns všech barev 5lge yd

Letošní vzpomínka Čechů omažských na Mistra Jana Husa, která bude odbytána v Sokolovně dne 5. července odpoledne, slibuje být důležitou v každém ohledu, soudíce z činnosti pořadajícího výboru. Úplný program dosud definitivně sestaven není, avšak můžeme již nyní poukázati na některá čísla, jež budou velmi cenou hodnotou i provedením. Jsou to dvě houslová čísla prof. F. J. Kolbaba, který si získává stále větší obliby v našem městě nejen mezi našimi krajaney, nýbrž i mezi jinonárodností. Prvním číslem páne Kolbaboým jest "Ukolébavka" č. 2, jeho vlastní skladba, a níž se kritika čiangská vyslovila svého času velmi pochvalně. Tak na příklad tamní "Denní Hlasatel" ze dne 11. března 1908 v referátu o koncertu v síni Sokola Chicaga praví: "Na to zahrál pan Kolbaba nádhernou, brilantní svoji skladbu "Ukolébavku", č. 2, která v obecenstvu vzbudila pravé nadšení." "Svornost" ze dne 4. března 1908 píše: "Největšího úspěchu

docílil pan Kolbaba svoji úchvatnou "Ukolébavku" č. 2, kterou sehrál tak nádherně, že každého poslouchaje svoji sladkou melodii přímo elektrizovala." — Ukolébavka tato jest psána veskrze v obličejných dvojnómatech v rázu slovanském, jmenovitě českém a ruském. — Druhé číslo páne Kolbabo jest "Serenáda" od Fr. Schuberta, jež rovněž obecenstvu bude se zamlouvatí. — Ostatní čísla programu pro Husovu slavnost dosud vypracována nejsou, jsme však jisti, že účastníci slavnosti jednohlasně uznají jejich přiléhavost a vhodnost k významnému tomu dni.

Velký výběr nejlepšího buvi za velmi nízké ceny najdete u ANTONÍNA BILKA v čís. 1240 jižní 13. ul. 11

V sobotu minulého týdne večer bylo veselo v obydlí krajana p. Antona Satorie, bydlícího na 3. a William ul. Krouček jeho upřímných přátel se tu totiž sešel, by mu pomohl oslaviti jeho svátek, na následující den právě připadající. — Není třeba ani připomínati, že bylo jak náleží veselo, a že o různé občerstvení nouze nebyla. Pan F. Fidil značně přispěl k obveselení shromážděných mistrou hrou na harmoniku. Účastníci rozeházeli se až za ranního kurpění.

Slavnost odhalení praporu Lože Věrnost Západu, číslo 474, F. U. A., odbyvá se v nedělí, dne 27. dubna v síni p. J. V. Kašpara. Drážičky a kmotry praporu shromáždí se o 1. hodině v síni, odkud půjde se pro matku praporu, paní Burešovou. Průvod odebere se na zpět do síně, kdež proveden bud zajímavý program. Předneseny budou předsedou spolku, panem Johnem Vírákem, majorem Dahlanem a L. Berkou. Večer rozproudí se v síni, velkolepá zábava, na níž každý příjemně se pobaví. K odpolednímu programu je vstup volný; k večerní zábavě 25c. Pořádající výbor postará se o vše, čeho třeba je k dobrému pobavení a nikdo toho jistě litovati nebude, kdo této zábavy se účastní.

Krajany naše dovolíme si upozorniti, aby povšimli sobě oznámení p. A. J. Šístka, mladého inteligentního krajana, který po několik již roků vlastní hojně krásnými látkami zásobený krejčovský závod na čtvrté podlaží v čísle 412-415 Paxton Blk., 16. a Farnam ulice. Pan Šístek těší se nejlepší pověstí a stálá hojnost zákazníků na hotovení mužských obleků nejlépe svědčí, jak závod jeho jest oblíben. Komu jednou oblek zhotoví, ten rád opět přichází podruhé, neboť za poměrně mírnou cenu nikde z tak znamenité látky a velmi vkusně zhotovený oblek obdrží, jež by nemohl. Jest to ryze český závod, neboť jak pan Šístek sám, tak i osm dělníků, vesměs to dovední řemeslníci, jsou Češi.

S radostí pohledně každý na pěknou zahrádku jda kolem vašeho domku, spatří-li záhonek květin v pestrých barvách, a eizně, jdoucí kolem, jistě odnese milý dojem s příznivým úsudkem o majiteli. — A ve skutečnosti není k tomu zapotřebí mnoho, by lidé s touhou pohlíželi na vaši zahrádku a vy měli květy a potěšení celé léto až do mrazu; jen přijďte a poraďte se, prohlédněte si skleničky českých zahrádníků, kde s ochotou budete svedomiti obslužení od

BRATŘÍ HRUBANŮ, na 29. a Doreas St., kde East Side kára staví. Tel. Harney 2256. Ind. A. 2269. 49ft

Za poslední rok přibyllo Omaze o 2,327 obyvatelů dle výpočtu Omaha Directory Co. Tato udává, že v Omaze v přítomné době žije 148,804 osob. Nový městský adresář obsahuje 66,135 jmen, zahrnuje v to obchodní firmy, atd. — Zoologická zahrada v River-view parku je bohatší o nový zajímavý exemplář, a sice o bývalí uláďe, které vřhla bývalí sanice ve středu minulého týdne v noci. Mladě má se čepně k životu k velké radosti ošetřovatelů.

Omaha, pokud stavebních prací se týče, dostala se v květnu na třetí místo v řadě 57 amerických měst. Na prvním místě bylo město Newark, N. J., na místě druhém Toledo, Ohio. Každý kontraktor v městě našem je pilen, neboť na všech stranách se staví. V květnu 1909 cena novostavby byla \$1,362,195, kdežto v roce minulém obnášela pouze \$393,385.

Omažští stavební dělníci dostávají poměrně dosti dobré platy, pokud náležejí k dělnickým umím. Tesáři v Omaze dostávají 45c za hodinu; zedníci 62 1/2c; plastýři 62 1/2c; latkáři 43 1/4c; plumbáři 62 1/2c; barváři 45c; výpomocní dělníci od 25 do 30 centů. Pouze města New York, Chicago a San Francisco platí dělnictvu lepší platy, ale tam životní potřeby jsou opět mnohem dražší. Dělnictva má Omaha dosti.

Následkem trestuhodné prudké jízdy automobilem G. W. Lininger postížena byla politování hodným neštěstím minulý čtvrtek mezi 5 a 6 hodinou odpolední rodina pana Franka Svobody, chvalně známého majitele pomníkarského závodu v čísle 1417 jižní 11. ul. Pan Svoboda jel se svoji jedinou deernúškou, dvouletou Sylvou, po 11. ulici a v okamžiku, když zabýhal na William ulici, tu Frank postřehl proti sobě úžasnou rychlostí řítiti se od viaduktu automobilem. V obavě o svého miláčka trhl pan Svoboda koněm prudce zpátky, domýšleje se, že tak předejde možné srážce. Avšak nečitelný řidič i s bezohledným majitelem automobilem jako by ani neviděl, že vážně ohrožují lidské životy, nýbrž nevyhnuce se, s celou silou vrazili po pravé straně do kočárku p. Svobody. Náraz byl strašlivý, přední kolo kočáru se rozspalo a pan Svoboda i s deernúškou prudce vyhozeno byli na dlahu, při čemž Frank pozbyl vědomí. Utrpěl hlavně vnitřní poranění, kdežto malá dívka ležela jako mrtvá v kaluži krve obličejem dolů na dlahě. Panu Náměstkoví, který se vezl s panem Svobodou, nestalo se ničeho. — Slechetný (?) maj. automobilu, p. Lininger, i se svým řidičem po tak osudné srážce přidali ještě páry a měli ten nejlepší úmysl zmizeti dříve, nežli budou stotožněni. Však zbavěli jejich útek se jina neždali a oni v krátké na to vrazili do telegrafního sloupu, byvše tak konečně přinuceni seznati výsledek svého nelidského činu. Nastal ihned sběh množství ve velké bydlících lidí, kteří nejprve poskytlí pomoci panu Svobodovi a ten teprve spěchal k bezvládně ležící své deernúšce. — Pohled na zraněného otce i malé nevinné dítě byl v okamžiku tom srdečovoucí. Téžce na hlavě zraněnou děvčátko zanesli do blízkého domu paní Pánkové, kdežto pan Svoboda dbal hlavně o to, aby do brě ztotožnil původce svého, tak neokřávaného neštěstí. Pan Svobodová, když uslyšela hluk způsobený nárazem automobilu do sloupu, vyběhla ven a přiblížila se k davu zděšeného obecenstva. Jakmile zvedla, že její drahé bytosti postíženy byly neštěstím, rovněž omdlela. Když pak přivedena byla k vědomí, zanesla zraněnou deernúšku do svého domova, načež povolán byl ihned dr. Sedláček, který zraněným poskytlí pomoci. Pan Svoboda dlouho poneše následky svého zranění a u malé Sylvy dlouho ještě vyčkati, jak asi nemoe se utvářti. Dr. Sedláček 3krát denně zraněnou navštěvuje a jí tu nejlepší péči věnuje.

Spolkové záležitosti. Hvězda Nové Doby, č. 86, J. C. D. Všechny členky tohoto shoru jsou žádány, by se dostavily příští neděli do schůze, neboť bude to schůze půllitní a bude též uváděni nových členky. Z té příčiny je přítomnost všech žádoucí. Anna Dudová, předsedka. Marie Engelthaler, taj.

Kdo chce sobě vypěstovati množství dobré, zdravé zeleniny, měl by zajít do grocerního obchodu, který vlastní PETR M. SVAČINA, v čís. 1242 jižní 13. ulice. Na skladě má vždy čerstvou ranní zeleninu jako: Salát, řetkvičku, mrkev atd. — Nejlepší semena různých zelenin a květin. — Zdravé silné zelenice: Rajská jablička, zelí, kedlubny, celer, petržel a jiné. — Oranže, ananasy (pine-apples), jablka, zavařené ovoce, jakožto ostatní groceria jsou vždy té nejlepší jakosti. Zhožti se dováží a objednávky možno též učiniti telefonem: Douglas 1824. 42ft

Vzorné zařízení HOSTINEC ... vlastní ... Frank :: Semerád 16. a William ul., Omaha, Neb. Výtečný Metzův ležák, jakož i pravé importované pilsenské stále na depu. Korbelova vína a nejlepší lihoviny prodává i ve velkém. Toplý zákazek na požádání.

FRANK PELLANT, vlastní v čís. 1249 So. 13. ul., Omaha, obchod železářský a plechařský. Na skladě má v oboru svém ten nejlepší materiál stavební, tesářské a zednické nářadí, nejnovější praktické prací stroje a židmačky, domácí a importované "omajlovanné" i plechové kuchyňské nádobí, na této drátěné dvéře a okna, gumové hadice na závláání, konve na kroupy, rýže, vidle, lopaty, hrábě, motyčky, pletený drát na ploty a zábrce vše, co v podobném obchodu možno obdržeti. Veškeré zboží jest zaručeno a proto učinite dobře, když dříve navštívíte tento obchod, ušetří nejen peníze, ale i cestu do města. Za vzornou obsluhu a spokojení ručí FRANK PELLANT.

Václav Kozák, vlastní čistě zařízený řeznický a uzenářský závod 919 Bancroft ulice, Omaha. Zásoby čerstvého masa, jakož i velké výroby uzenářské jsou vždy té nejlepší jakosti. Zkuste koupiti u něho je to a zajistě, že podruhé přijdete zase. VÁC KOZÁK, 919 Bancroft ulice. 20ft

Výtečné uzenářské zboží pražského mistra uzenářského BOH. HÁKA Z CHICAGA na skladě chová C. F. Heřmánek, grocerista, 1310 William ulice. Čerstvé uzenny, debrceinky, cervelatý, pražské salámy, talány, krávkové salámy, šunky vařené, šunky syrové, jazykové wurst, press wurst, pařížský salám, telecí salám, špek paprikový, mortadella, suché česnekové vafly, špek a p. stále na skladě. Kdo chce si pochutnati na uzenkách a pod. dle českého způsobu dělání, zajdi si k C. F. Heřmánkově. 37ft

První třídy HOSTINEC ... zařídil ... Václav Šonka, na rohu 13. a William ul., který vykoupil od p. Ant. Francela. Jeho snahou bude obslužiti své hosty nejlépejším ležákem z Schlitzova pivovaru a nejlepšími likery a doutníky. Chutný teplý zákazek vždy po ruce. Obsluha vzorná. Hlavní stan tarokařů. 25ft

Jos. Vopálka řezník a uzenář na 5. a William ul. Tel. Red 7241. Má v zásobě vždy nejlepší výběr čerstvého masa všeho druhu, jakož i výtečných výrobků uzenářských. Kupte u něho na zkonku a ujistujeme vás, že podruhé přijdete zase.

Chas. H. Stiller vlastní vzorné zařízený HOSTINEC na rohu 13. a Howard ul. Má na skladě vždy nejlepší importované doutníky i domácí vína a likéry. Storzův ležák vždy na depu. Chutný zákazek vždy po ruce. Zastavte se na jednu.

Jos. Vopálka řezník a uzenář na 5. a William ul. Tel. Red 7241. Má v zásobě vždy nejlepší výběr čerstvého masa všeho druhu, jakož i výtečných výrobků uzenářských. Kupte u něho na zkonku a ujistujeme vás, že podruhé přijdete zase.

Velký moderní, nové zařízený čistý závod řeznický vlastní CHAS. F. KUNCL v č. 1250 již. 13. ul. Má vždy na skladě největší zásohy masa nejlepšího druhu. Zboží uzenářské výborné jakosti. Vždy velký výběr. Ceny nejnižší. Telephone Doug. 4333. 8ft

LOUIS BERKA, český právník a veřejný notář, 938 N. Y. Life Bldg., Omaha. TELEFONY: Úřadovna, L552. Obydlí, 2565

JETTER BREWING CO. varí to nejlepší pivo. Pouze ze sladu a chmele. 21ft Objednejte si beďnu dnes!

DR. JAMES W. NOVÁK, český zubní lékař. Continental Block — 15. a Douglas ul. Pokoj č. 4 v rohu nad Berg Clothing Co. — Office Phone: Douglas 977 — Residence Phone: South 788. Krajané z venkova, kteří nejsou s domácí prací zubařskou spokojeni, učini dobře, když při návštěvě Omahy, zajdou k Dru. Novákovy, jež za veškeré práce v oboru svém úpln ručí. 34ft

FRANK J. KUGLER, 1320 Martha ulice, Omaha. Vykonnává veškerou práci zednickou, jakož i plastýřskou, dělá cisterny, sklepy, cementové chodníky a vše, co do oboru toho patří. Mám na skladě cementové bločky a mohu vám je přenechat za levnější cenu, než kdekoliv jinde. 31-ft

Ant. S. Rychlýmu, který vlastní na rohu William a 16. ulice. rozsáhlý řeznický obchod. Telefon. Douglas 4316. Uzenářské výrobky prv. třídy dle českého způsobu dělání. 11

James G. Kinsler, ..PRÁVNÍK.. 692-694 Brandeis Bldg., Omaha. Tel. Douglas 3794. 32ft

Dr. F. A. Sedláček OMAHA, NEB. ÚŘADOVNA: 1270 So. 13th Street proti Hotelu Prague. Tel. Red 4012. RESIDENCE: 1451 So. 11th Street Tel. Douglas 4246. Dopoludne s Dr. Allisonem v nemocnici. V ÚŘADOVNĚ od 2 do 5 hod. odpo. 6:30 do 8 hod. večer. V nedělí od 10 do 1 hod. odpo.